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ІЗ ЗАЛИ ЗАСІДАНЬ
ПРЕЗИДІЇ НАН УКРАЇНИ
30 жовтня 2024 року

Засідання Президії НАН України 30 жовтня 2024 р. відбуло-
ся під головуванням президента НАН України академіка НАН 
України А.Г. Загороднього.

На початку засідання перший віцепрезидент НАН України 
академік НАН України Володимир Павлович Горбулін доповів 
про виконання наукової програми НАН України.

Потім члени Президії НАН України заслухали наукові по-
відомлення молодих учених НАН України. 

Виступ старшого наукового співробітника І нституту елек-
тродинаміки НАН України кандидата технічних наук Володи-
мира Олександровича Мірошника стосувався проблеми під-
вищення ефективності функціонування виробників енергії з 
відновлюваних джерел в сучасних умовах ринку електричної 
енергії України (докладніше див. на с. 81). 

Розвиток електромереж за принципом децентралізації зна-
чно підвищує стійкість усієї енергетичної системи до негатив-
них зовнішніх чинників і потребує збільшення кількості малих 
та середніх електростанцій, що працюють на відновлюваних 
джерелах енергії (ВДЕ), систем накопичення електроенергії, 
розширення мікромереж та вдосконалення управління енер-
госистемою на різних рівнях. Тому особливої ваги набуває пи-
тання підвищення ефективності функціонування виробників 
електроенергії з ВДЕ.

Ключову роль в інтеграції ВДЕ в оптовий ринок електроенер-
гії України відіграють балансуючі групи ДП «Гарантований по-
купець». Однак унаслідок збільшення кількості виробників та 
фінансової нестабільності учасники балансуючих груп стика-
ються з проблемою накопичення боргів. У такій ситуації деякі 
виробники задумуються над виходом з балансуючої групи, про-
те це рішення крім очевидних переваг (швидше отримання до-
ходу, поліпшення фінансового балансу) має і серйозні недоліки.

Одним із ключових напрямів досліджень Інституту електро-
динаміки НАН України є вдосконалення методів прогнозуван-

• Про виконання наукової 
програми НАН України 
(доповідач — академік НАН 
України В.П. Горбулін)

• Наукові повідомлення молодих 
учених установ НАН України 
(доповід ачі — кандидат 
технічних наук В.О. М ірошник; 
доктор філософії 
О.О. Грабовський; 
кандидат філологічних наук 
А.В. Гончаренко)

• Про діяльність 
міждисциплінарного 
загальноакадемічного семінару 
в галузі природничих наук 
«Актуальні питання фізико-
хімічної та математичної 
біології» (доповідач — академік 
НАН України С.О. Костерін)

• Про нагородження відзнаками 
НАН України та Почесними 
грамотами НАН України 
і Центрального комітету 
профспілки працівників НАН 
Ук раїни (доповідач — академік 
НАН України В.Л. Богданов)

• Кадрові та поточні питання
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ня обсягів генерації та розроблення нових мо-
делей для управління небалансами. Зокрема, 
було запропоновано підхід до зниження вар-
тості похибки прогнозу в балансуючих групах 
завдяки застосуванню коригуючих коефіцієн-
тів  до прогнозних графіків. 

Крім того, розроблено модель штучної ней-
ронної мережі глибокого навчання для прогно-
зування обсягів генерації електроенергії з ВДЕ, 
яка виявилася ефективною для зниження по-
хибки прогнозів на ринку «на добу наперед». 

Практична значущість отриманих резуль-
татів полягає в їхньому впливі на державну 
політику та регулювання ринку електроенер-
гії. Аналітичні довідки та рекомендації, під-
готовлені на основі цих досліджень, передано 
Міністерству енергетики України та іншим 
організаціям галузі і компаніям, які вплива-
ють на розвиток енергетики України. Це дасть 
можливість приймати більш обґрунтовані рі-
шення, що сприяють стабільності ринку, опти-
мізації процесів прогнозування та управління 
небалансами.

В обговоренні доповіді взяли участь за-
ступник директора з наукової роботи Інсти-
туту електродинаміки НАН України доктор 
технічних наук І.В. Блінов; заступник дирек-
тора з наукової роботи Інституту електроди-
наміки НАН України академік НАН України 
А.Ф. Жаркін; академік-секретар Відділення 
енергетики та енергетичних технологій НАН 
України академік НАН України О.В. Кири-

ленко; президент НАН України академік НАН 
України А.Г. Загородній.

У повідомле нні молодшого наукового спів-
робітника Інституту біохімії ім. О.В. Палладі-
на НАН України доктора філософії Олексія 
Олеговича Грабовського йшлося про те, як 
розкрити та підкорити механізми коагуляції за 
допомогою методів in silico (докладніше див. на 
с. 88).

Кровотечі є головною причиною летальних 
випадків у медицині катастроф та військово-
польовій медицині. Тому важливим завданням 
є пошук ефекторів, які були б здатні інгібува-
ти внутрішньосудинне тромбоутворення для 
запобігання тромбозам або ж стимулювати 
екстрасудинне тромбоутворення для приско-
рення зупинки кровотечі. Ефективним засо-
бом пошуку таких ефекторів та розроблення 
на їх основі нових лікарських препаратів є 
комп’ютерний дизайн лікарських засобів.

Один з напрямів досліджень Інституту біо-
хімії ім. О.В. Палладіна НАН України полягав 
у розробленні нових сполук, здатних пригні-
чувати полімеризацію фібрину та формування 
фібринового згустку, який є каркасом тромбу. 

За результатами біоінформатичного аналі-
зу суперспіральної ділянки молекули фібрину 
визначено два потенційні центри протеїн-про-
теїнових взаємодій. Один із них, як раніше 
експериментально було показано в роботах 
Е.В. Луговського зі співробітниками, відпо-
відає за латеральну асоціацію протофібрил, 
другий, за даними молекулярного докінгу пеп-
тидів-міметиків, виявився комплементарним 
до нього. Було синтезовано досліджені пепти-
ди-міметики та підтверджено їхню антиполі-
меризаційну активність in vitro. Отже, запро-
поновані за результатами біоінформатичного 
аналізу пептиди можна розглядати як основу 
для створення антитромботичних засобів но-
вого покоління. Ці роботи зараз ще тривають. 

Іншим важливим застосуванням біоінфор-
матичних підходів є пошук сполук — актива-
торів тромбоутворення, які ефективно запо-
бігали б крововтратам. Мішенню для такого 
аналізу було обрано протромбін — попередник 
активного ензиму тромбіну, який, власне, і пе-

Виступ кандидата технічних наук Володимира Мі-
рошника
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ретворює фібриноген на фібрин, здатний до 
полімеризації. За основу для розрахунків було 
взято неензиматичну активацію протромбіну 
стафілокоагулазою, яка своїм N-кінцевим пеп-
тидом вбудовується в Ile-16 кишеню молеку-
ли, індукуючи тим самим конформаційні пере-
будови та активацію протромбіну. З викорис-
танням молекулярного докінгу і молекулярної 
динаміки було запропоновано низку пептидів, 
здатних зв’язуватися з Ile-16 кишенею про-
тромбіну. Теоретично передбачені пептиди 
було синтезовано, а їхню здатність індукувати 
в молекулі протромбіну тромбінподібну коа-
гуляційну активність підтверджено в експери-
менті in vitro. 

Отже, застосування методів in silico дозво-
ляє ідентифікувати сайти міжмолекулярних 
взаємодій протеїнів системи гемостазу та про-
понувати структуру їхніх ефекторів, здатних 
інгібувати формування кров’яного згустку або 
ж, навпаки, стимулювати тромбоутворення. 

В обговоренні доповіді взяли участь віцепре-
зидент НАН України, голова Секції хімічних і 
біологічних наук НАН України академік НАН 
України В.Г. Кошечко; в.о. академіка-секрета-
ря Відділення біохімії, фізіології і молекуляр-
ної біології НАН України а кадемік НАН Укра-
їни С.В. Комісаренко; президент НАН України 
академік НАН України А.Г. Загородній.

Виступ ученого секретаря Інституту мовоз-
навства ім. О.О. Потебні НАН України канди-
дата філологічних наук Аліни Володимирівни 
Гончаренко було присвячено питанням засто-
сування давньої лексики української мови на 
тлі сучасних суспільних змін (докладніше див. 
на с. 94).

Однією з характерних тенденцій сучасної 
мовної практики, яка під час війни Росії про-
ти України особливо посилилася, є прагнення 
до усу нення слідів впливу російської мови. 
Однак прагнення до чистоти мови актуалізує 
проблему відмежування разом із російськими 
елементами і від споконвічних надбань україн-
ської мови, від мовних одиниць, які історично 
є спільними для обох мов, а тому структурно 
нагадують відповідні російські слова. Таке по-
милкове ставлення до питомих українських 

форм як до суржику та вилучення їх з ужитку 
зумовлене необізнаністю з історією розвитку й 
етапами стандартизації української літератур-
ної мови, а також уніфікацією у словниках в 
минулому російських назв з українськими.

В обговоренні доповіді взяли участь  в.о. ака-
деміка-секретаря Відділення літератури, мови 
та мистец твознавства НАН України, директор 
Інституту мовознавства ім. О.О. Потебні НАН 
України академік НАН України Б.М. Ажнюк; 
заступник директора з наукової роботи Інсти-
туту мовознавства ім. О.О. Потебні НАН Укра-
їни кандидат філологічних наук О.І . Скопнен-
ко; радник ректора Київського національного 

Виступ доктора філософії Олексія Грабовського

Виступ кандидата філологічних наук Аліни Гончаренко
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університету імені Тараса Шевченк а академік 
НАН України Л.В. Губерський; радник Пре-
зидії НАН України академік НАН України 
О.Л. Копиленко; віцепрезидент НАН України,  
голова Секції хімічних і біологічних наук НАН 
У країни академік НАН України В.Г. Кошечко; 
президент НАН України академік НАН Украї-
ни А.Г. Загородній.

*  *  *
Далі було заслухано інформацію заступника 

директора з наукової роботи Інституту біохімії 
ім. О.В. Палладіна НАН України академіка 
НАН України Сергія Олексійовича Костеріна 
про діяльність міждисциплінарного загально-
академічного семінару у галузі природничих 
наук «Актуальні питання фізико-хімічної та 
математичної біології».

Семінар започатковано в Інституті біохімії 
ім. О.В. Палладіна НАН України у 2023 р. з 
огляду на бурхливий розвиток останніми рока-
ми різних наукових напрямів у галузі біології, 
хімії, фізики та математики, а саме: біофізич-
ної хімії, фізичної біохімії, хімічної біофізики, 
біохімічної фізики, фізико-хімічної біології, 
фізики живого, математичної, теоретичної, 
системної та синтет ичної біології, нанобіотех-
нології, біоінформатики, а також зважаючи на 
активне застосування штучного інтелекту в 
біології та медицині.

За час функціонування семінару проведе-
но 15 засідань. У його роботі зазвичай беруть 
участь представники наукових установ НАН 
України (Секції хімічних і біологічних наук та 
Секції фізико-технічних і математичних наук), 
а також Київського національного універси-
тету імені Тараса Шевченка, Національного 
технічного університету України «Київський 
політехнічний інститут імені Ігоря Сікорсько-
го», Національного авіаційного університету, 
установ Національної академії медичних наук 
України та інших відомств.

Серед доповідачів — члени Національної 
академії наук України, професори, доктори 
наук. Семінар постійно відвідують співробіт-
ники Інституту біохімії ім. О.В. Палладіна 
НАН України, Інституту молекулярної біоло-
гії і генетики НАН України, Інституту проблем 
математичних машин і систем НАН України, 
Інституту теоретичної фізики ім. М.М. Бого-
любова НАН України, Інституту органічної 
хімії НАН України, Інституту біоорганічної хі-
мії та нафтохімії ім. В.П. Кухаря НАН України, 
Інституту проблем штучного інтелекту НАН 
України та інших установ.

Важливо, що в роботі семінару активну 
участь бере наукова молодь — студенти та ас-
піранти.

Оголошення про проведення семінарських 
засідань розміщують на офіційному сайті На-
ціональної академії наук України та на сайті 
Інституту біохімії ім. О.В. Палладіна НАН 
України, поширюють у соціальних мережах, 
зокрема у Фейсбуці, а також адресно розсила-
ють у вигляді персональних повідомлень. Від-
повідні відеозаписи семінарських зустрічей є 
у вільному доступі в Інтернеті. Наукова гро-
мадськість виявила неабияку зацікавленість у 
роботі семінару. Так, на сьогодні кількість пе-
реглядів інформаційних анонсів та звітів про 
семінарські засідання становить від 1000 до 
2000.

Слід зазначити, що в умовах воєнного стану 
стабільне функціонування семінару має вели-
ке значення для української наукової спільно-
ти, оскільки підтримує віру та зміцнює впевне-
ність у майбутньому української науки.

Виступ академіка НАН України Сергія Олексійовича 
Костеріна
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В обговоренні доповіді взяли участь член 
Президії НАН України академік НАН Укра-
їни А.Г. Наумовець; в.о. академіка-секретаря 
Відділення біохімії, фізіології і молекулярної 
біології НАН України академік НАН України 
С.В. Комісаренко; президент НАН України 
академік НАН України А.Г. Загородній.

*  *  *
Далі члени Президії НАН України заслу-

хали й обговорили інформацію академіка-се-
кретаря Відділення фізики і астрономії НАН 
України академіка НАН України Вадима Ми-
хайловича Локтєва про створення Координа-
ційної наукової ради НАН України з питань 
квантових матеріалів і квантових технологій. 

Квантові технології здатні здійснити рево-
люційні зміни в стратегічно важливих сферах 
національної безпеки та оборони України, а та-
кож в економічно значущих галузях, таких як 
обчислювальна техніка, комунікації, зондуван-
ня, матеріалознавство тощо.

Квантові матеріали і квантові технології — 
новий напрям, що динамічно розвивається, 
поєднуючи фізику та інженерію. Завдяки ви-
користанню ефектів квантової механіки ці 
технології відкривають можливості для здій-
снення квантових обчислень, які значно пе-
ревершують обчислення за традиційними 
схемами. У світі активно здійснюється пошук 
оптимальних фізичних систем, здатних стати 
основою для квантового моделювання, кван-
тових джерел, квантової метрології, квантових 
детекторів та комунікацій, що відкриває шлях 
до створення квантових матеріалів. 

У травні 2016 р. як результат зусиль понад 
3400 представників наукових і промислових 
кіл Європи з’явився так званий Квантовий 
маніфест. Цей документ, підтриманий дослід-
никами більшості європейських країн, має на 
меті підвищення обізнаності про необхідність 
інвестування в дослідження квантових явищ та 
створення і впровадження квантових техноло-
гій у Європейському Союзі. Нещодавно було 
опубліковано Стратегічну дослідницьку та ін-
дустріальну програму (Strategic Research and 
Industry Agenda — SRIA 2030) — стратегічний 

документ, розроблений для визначення довго-
строкових пріоритетів досліджень та впрова-
дження квантових технологій у Європі до 2030 
року. Цей документ спрямовано на зміцнення 
співпраці між науковими установами, промис-
ловістю та урядами європейських країн, щоб 
забезпечити лідерство ЄС у квантових дослі-
дженнях та їх комерціалізацію. Враховуючи, 
що від 23 червня 2022 р. Україна є кандидатом 
на членство в ЄС і вступні перемовини вже 
почалися, стає очевидною необхідність узго-
дження зусиль української та європейської на-
укових спільнот у цьому науково і практично 
важливому напрямі.

З огляду на викладене важливим є поси-
лення координації зусиль науковців і освітян 
України у напрямі розвитку в державі кван-
тової науки, а також інтеграція відповідного 
наукового потенціалу України у міжнародний 
науковий простір. Нагальною є потреба у ство-
ренні при НАН України науково-дорадчого 
органу, місія якого полягатиме у підготовці 
пропозицій та експертних висновків щодо за-
початкування, розроблення та впровадження 
українських квантових технологій, організа-
ції навчання наступного покоління науковців 
та інженерів у квантовій галузі, налагодженні 
міжнародного співробітництва для обміну пе-
редовим досвідом, використанні потенціалу ві-
домих міжнародних лабораторій, координації 
доступу до сучасного наукового обладнання та 
залученні експертів у цій галузі. Крім того, ді-
яльність такого органу сприятиме формуван-
ню міждисциплінарного середовища, в якому 
науковці, інженери, експерти галузі, а також 
студенти та аспіранти співпрацюватимуть, 
щоб розкрити нові грані квантових явищ.

З метою ґрунтовного наукового опрацю-
вання заходів щодо розвитку наукових дослі-
джень у галузі квантових технологій, а також 
координації зусиль установ НАН України та 
закладів вищої освіти у цій сфері Президія На-
ціональної академії наук України постановила 
створити Координаційну наукову раду НАН 
України з питань квантових матеріалів і кван-
тових технологій, а також затвердила її склад 
та Положення про раду.
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*  *  *
Члени Президії НАН України розглянули 

також низку поточних питань:

• домовилися провести в листопаді-грудні 
2024 р. розширене засідання Президії НАН 
України, присвячене актуальним проблемам 
діяльності установ НАН України;

• обговорили питання щодо відзначення 
ювілеїв, пам’ятних дат та нагородження від-
знаками в НАН України;

• погодили видання в  серії «Біобібліографія 
вчених України» книги «Валерій Андрійович 
Смолій», вра ховуючи його вагомий особистий 
внесок у розвиток історичної науки в Україні, 
та книги «Олександр Петрович Реєнт» з огля-
ду на його вагомий особистий внесок у розви-
ток дослідження історії України та розбудову 
історичного краєзнавства в Україні, а також у 
зв’язку з 75-річчям від дня народження акаде-
міка НАН України В.А. Смолія і члена-корес-
пондента НАН України О.П. Реєнта.

Відзнакою НАН України «За наукові досягнення» 
нагороджено:

• директора Державної установи «Інститут очних 
хвороб і тканинної терапії ім. В.П. Філатова НАМН 
України» доктора медичних наук Пасєчнікову Ната-
лію Володимирівну з нагоди Всесвітнього дня науки 
в ім’я миру та розвитку та на відзначення вагомих здо-
бутків у наукових, науково-технічних, інноваційних 
дослідженнях, залученні молоді до наукової діяльнос-
ті та популяризації науки, а також за активне спри-
яння національній і міжнародній солідарності заради 
спільного використання наукових досягнень та набли-
ження перемоги і миру в Україні.

Відзнакою НАН України «За професійні здобут-
ки» нагороджено:

• радника при дирекції Інституту географії НАН 
України академіка НАН України Руденка Леоніда 
Григоровича за багатолітню плідну сумлінну працю 
вченого, педагога і організатора науки, високі профе-
сійні здобутки та вагомий особистий внесок у розви-
ток наукових досліджень у галузі картографії й сус-
пільної географії;

• директора Інституту географії НАН України чле-
на-кореспондента НАН України Маруняк Євгенію 
Олександрівну за багатолітню плідну наукову і науко-
во-організаційну працю, вагомий особистий внесок у 

дослідження в галузі просторового, стратегічного й 
ландшафтного планування, збалансованого розвитку 
регіонів та активне сприяння інтеграції вітчизняної 
геогра фії у світовий науковий простір;

• провідного наукового співробітника Інституту 
проблем матеріалознавства ім. І.М. Францевича НАН 
України доктора технічних наук Радченка Олексан-
дра Кузьмича за багатолітню плідну наукову працю та 
вагомі особисті здобутки у галузі створення техноло-
гій виготовлення порошкових матеріалів;

• завідувача відділу Інституту радіофізики та елек-
троніки ім. О.Я. Усикова НАН України доктора фізи-
ко-математичних наук Аверкова Юрія Олеговича з 
нагоди Всесвітнього дня науки в ім’я миру та розви-
тку та на відзначення вагомих здобутків у наукових, 
науково-технічних, інноваційних дослідженнях, залу-
ченні молоді до наукової діяльності та популяризації 
науки, а також за активне сприяння національній і 
міжнародній солідарності заради спільного викорис-
тання наукових досягнень та наближення перемоги і 
миру в Україні.

Відзнакою НАН України «За підготовку наукової 
зміни» нагороджено:

• заступника директора з наукової роботи Інститу-
ту географії НАН України члена-кореспондента НАН 
України Лісовського Сергія Антоновича за багато-
літню плідну наукову і науково-організаційну працю, 
особисті творчі здобутки та вагомий внесок у підготов-
ку висококваліфікованих наукових кадрів — фахівців 
у галузі географії;

• провідного наукового співробітника Інституту 
географії НАН України доктора географічних наук 
Нагірну Валентину Петрівну за багатолітню плідну 
наукову і педагогічну працю, вагомі здобутки в галу-
зі суспільної географії та значний особистий внесок у 
підготовку наукових кадрів вищої кваліфікації;

• завідувача кафедри Одеського національного 
економічного університету члена-кореспондента НАН 
України Звєрякова Михайла Івановича; завідувача 
кафедри Сумського державного університету докто-
ра фізико-математичних наук Опанасюка Анатолія 
Сергійовича; проректора з наукової роботи та міжна-
родного співробітництва Харківського національно-
го економічного університету імені Семена Кузнеця 
доктора економічних наук Шталь Тетяну Валеріївну 
з нагоди Всесвітнього дня науки в ім’я миру та розви-
тку та на відзначення вагомих здобутків у наукових, 
науково-технічних, інноваційних дослідженнях, залу-
ченні молоді до наукової діяльності та популяризації 
науки, а також за активне сприяння національній і 
міжнародній солідарності заради спільного викорис-
тання наукових досягнень та наближення перемоги і 
миру в Україні. 
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Відзнакою НАН України «За сприяння розвитку 
науки» нагороджено:

• першого заступника генерального директора з 
безпеки та зовнішніх зв’язків Державного підпри-
ємства «Виробниче об'єднання «Південний маши-
нобудівний завод імені О.М. Макарова» Сербіна Во-
лодимира Вікторовича та ректора Харківського на-
ціонального університету внутрішніх справ доктора 
юридичних наук Сокуренка Валерія Васильови ча з 
нагоди Всесвітнього дня науки в ім’я миру та розви-
тку та на відзначення вагомих здобутків у наукових, 
науково-технічних, інноваційних дослідженнях, залу-
ченні молоді до наукової діяльності та популяризації 
науки, а також за активне сприяння національній і 
міжнародній солідарності заради спільного викорис-
тання наукових досягнень та наближення перемоги і 
миру в Україні.

Відзнакою НАН України «Талант, натхнення, пра-
ця» на городжено:

• доцента кафедри Українського державного уні-
верситету науки і технологій доктора технічних наук 
Скибу Маргариту Іванівну з нагоди Всесвітнього дня 
науки в ім’я миру та розвитку та на відзначення ваго-
мих здобутків у наукових, науково-технічних, іннова-
ційних дослідженнях, залученні молоді до наукової 
діяльності та популяризації науки, а також за активне 
сприяння національній і міжнародній солідарності за-
ради спільного використання наукових досягнень та 
наближення перемоги і миру в Україні.

Подякою НАН України відзначено:
• провідного наукового співробітника Інституту 

теоретичної фізики ім. М.М. Боголюбова НАН Украї-
ни доктора фізико-математичних наук Василевського 
Віктора Семеновича за багатолітню плідну наукову 
працю та вагомий особистий внесок у розвиток науко-
вих досліджень у галузі теоретичної ядерної фізики;

• співробітників Інституту географії НАН Украї-
ни — старшого наукового співробітника Бочковську 
Аллу Іллівну; провідного наукового співробітника 
доктора географічних наук Гукалову Ірину Володи-
мирівну; заступника директора з економічних питань 
Краковську Олену Анатоліївну; завідувача сектору 
доктора географічних наук Матвіїшину Жанну Ми-
колаївну; завідувача відділу кандидата географічних 
наук Спицю Романа Олександровича; ученого се-
кретаря кандидата географічних наук Чехнія Вікто-
ра Михайловича — за багатолітню плідну й сумлінну 
працю, вагомі професійні здобутки та особистий вне-
сок у розвиток географічної науки;

• співробітників Інституту проблем матеріалознав-
ства ім. І.М. Францевича НАН України — старшого 
наукового співробітника кандидата технічних наук 

Бєліка Василя Денисовича; провідного наукового 
співробітника кандидата хімічних наук Дурова Олек-
сія Вікторовича; провідного наукового співробітника 
кандидата технічних наук Жунківського Григорія Ле-
онтійовича; старшого наукового співробітника канди-
дата фізико-математичних наук Малку Олександра 
Миколайовича; завідувача лабораторії кандидата тех-
нічних наук Морозова Ігоря Анатолійовича; старшого 
наукового співробітника кандидата хімічних наук По-
раду Олександра Карповича; завідувача лабораторії 
кандидата фізико-математичних наук Філіпова Во-
лодимира Борисовича; наукового співробітника кан-
дидата технічних наук Хрипливого Анатолія Олек-
сандровича — за багатолітню плідну невтомну працю, 
високі професійні здобутки та вагомий особистий вне-
сок у розвиток наукових досліджень у галузі матеріа-
лознавства;

• директора  Державного зовнішньоторговельного 
підприємства «Інтер-ІСМ» Науково-технологічного 
алмазного концерну «Алкон» НАН України кандидата 
технічних наук Рябченка Сергія Васильовича за бага-
толітню плідну працю, значні здобутки в галузі алмаз-
но-абразивного оброблення матеріалів та вагомий осо-
бистий внесок у реалізацію алмазних і твердосплавних 
інструментів, зокрема для забезпечення обороноздат-
ності країни;

• засновника і першого директора Державного зо-
внішньоторговельного підприємства «Інтер-ІСМ» 
Науково-технологічного алмазного концерну «Алкон» 
НАН України Сохіна Сергія Михайловича за багато-
літню сумлінну працю, високі професійні здобутки та 
вагомий особистий внесок у розвиток виробництва й 
реалізацію експортної продукції, розробленої науков-
цями Інституту надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля 
НАН України;

• інженера Державної наукової установи «Науко-
во-технологічний комплекс «Інститут монокристалів» 
НАН України» Набойченко Людмилу Олександрівну 
за багатолітню сумлінну працю, вагомі здобутки у про-
фесійній діяльності та відповідальне ставлення до ви-
конання посадових обов’язків;

• трудові колективи Інституту радіофізики та 
електроніки ім. О.Я. Усикова НАН України; Сумсько-
го державного університету; кафедри історіографії, 
джерелознавства та археології Харківського націо-
нального університету імені В.Н. Каразіна та провід-
них працівників — старшого наукового співробітника 
Інституту геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова 
НАН України кандидата технічних наук Агаєва Рус-
лана Агагулуєвича; завідувача кафедри Одеського 
національного технологічного університету доктора 
економічних наук Басюркіну Наталію Йосипівну; 
проректора з науково-педагогічної роботи Херсон-
ської державної морської академії кандидата техніч-
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них наук Беня Андрія Павловича; генерального ди-
ректора Одеської національної наукової бібліотеки 
Бірюкову Ірину Олександрівну; завідувача відділу 
Північно-Східного наукового центру НАН України 
і МОН України доктора економічних наук Бубенка 
Павла Трохимовича; завідувача лабораторії Націо-
нального наукового центру «Інститут виноградарства 
і виноробства ім. В.Є. Таїрова» доктора сільськогоспо-
дарських наук Герус Людмилу Василівну; провідного 
наукового співробітника Харківського національного 
університету імені В.Н. Каразіна кандидата фізико-
математичних наук Дудіна Станіслава Валентинови-
ча; завідувача науково-технічної бібліотеки Інституту 
геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України 
Іванову Ганну Пилипівну; доцента Харківського наці-
онального університету імені В.Н. Каразіна кандидата 
фізико-математичних наук Легенького Максима Ми-
колайовича; в.о. директора Інституту рослинництва 
ім. В.Я. Юр’єва НААН України доктора сільськогоспо-
дарських наук Леонова Олега Юрійовича; проректора 
з наукової роботи та міжнародних зв'язків Одеського 
державного аграрного університету кандидата еконо-
мічних наук Небогу Тетяну Василівну; старшого на-
укового співробітника Фізико-хімічного інституту 
ім. О.В. Богатського НАН України кандидата хімічних 
наук Огніченко Людмилу Миколаївну; провідного на-
укового співробітника Сумського державного універ-
ситету доктора фізико-математичних наук Проценка 
Івана Юхимовича; заступника директора з загальних 
питань Фізико-технічного інституту низьких темпера-
тур ім. Б.І. Вєркіна НАН України Рєпіна Володимира 
Миколайовича; проректора з наукової роботи Харків-
ського національного університету радіоелектроніки 
доктора технічних наук Романенкова Юрія Олексан-

дровича; начальника юридичної служби Національно-
го наукового центру «Харківський фізико-технічний 
інститут» Сошину Оксану Анатоліївну; провідного 
наукового співробітника Інституту технічної механіки 
НАН України і ДКА України доктора технічних наук 
Стрельникова Геннадія Опанасовича; завідувача від-
ділу Державної установи «Інститут ринку і економіко-
екологічних досліджень НАН України» доктора еко-
номічних наук Уманець Тетяну Василівну; директора 
Інституту економіки та менеджменту Національного 
університету «Одеська політехніка» доктора еконо-
мічних наук Філиппову Світлану Валеріївну; заступ-
ника директора з наукової роботи Державної установи 
«Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень 
НАН України» члена-кореспондента НАН України 
Хумарову Ніну Іпполитівну; завідувача лабораторії 
Інституту чорної металургії ім. З.І. Некрасова НАН 
України кандидата технічних наук Чайку Олексія 
Лео нідовича; проректора з наукової роботи Сумсько-
го державного університету доктора фізико-матема-
тичних наук Чорноуса Анатолія Миколайовича; дека-
на факультету Центральноукраїнського національно-
го технічного університету доктора економічних наук 
Шалімову Наталію Станіславівну — з нагоди Всесвіт-
нього дня науки в ім’я миру та розвитку та на відзна-
чення вагомих здобутків у наукових, науково-техніч-
них, інноваційних дослідженнях, залученні молоді до 
наукової діяльності та популяризації науки, а також 
за активне сприяння національній і міжнародній со-
лідарності заради спільного використання наукових 
досягнень та наближення перемоги і миру в Україні.

За матеріалами засідання
підготувала О.О. Мележик


